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A. Kormányzóhelye 
özvegye rá 

intézett a leányifjusághoz 
A Levente Hirközpont jelenti : 

Szombaton este 19 órakor vitéz nagy- 
bányai Horthy Istvánné, a hősi halált 
halt Kormányzóhelyettes özvegye ab.- 
ból az alkalombél, hogy elvállalta a 
Leventeleány mozgalom védnökségét, 
a következő rádiószózatot intézte 
a leányifjusághoz. 
- Szeretettel szólok ma minden 

leventeleányhoz és vezetőhöz. Ismerem 
és értékelem azt a munkát, amelyet a 
leventeleány mozgalom végez. Éppen 
ezért örömmel fogadtam azt a kérést, 
hogy a mozgalom védnökségét elvál- 
laljam. : 

- A leventeleány mozgalom olyan 
időben született, kezdte meg müködé- 
sét, amikor az asszonyi lélek erejére, 
a női sziv gyöngédségére és leányke- 
zek szorgos, áldozatos munkájára talán 
a legnagyobb szükség van. A levente 
leány mozgalom célkitüzése szerint 
munkátokat nem a harcterek várják, 
ott helytállnak a férfiak. A ti küzdő- 
teretek a család, ott kell őrt állanotok. 
Kizárólag női hivatásotokra készit elő 
benneteket s örömmel látom, hogy 
már eddig is milyen szép eredménye- 
ket értetek el. Tudom, hogy szerte az 
országban ezren és ezren dolgoztok, 
muskálkodtok. hogy a haza bizalmát 
kiérdemeljétek, hogy ne legyen sze 
gény elhagyott ott, ahol ti akartok 
segiteni és szivetekben biztos helyet 
találjon az Isten, Haza és Család gon- 

dolata 
Erre a bizalomra épitve vállalkoz- 

tam arra, hogy részt vegyek munká 
tokban. A háboru szenvedéseiből uj 
világ születik majd, uj világ, amelynek 
épitő munkájában az oroszlánrészt 
nektek kell vállalnotok. Szeretném, 
ha találkoznának a magyar leányok 
szivei és lelkük ereje Isten segitségé- 
vel megteremtené az erős asszonyt, 
kit a Biblia állit élettársul 
és az élet viharában kifáradé férfi 
oldalára. 

- Az élet kötelességek láncolata. 
Kötelessége van már a legkisebb gyer 
meknek is. Az asszonyi kötelesség pe 
dig azok közé tartozik, amelynek vál- 
lalására erősiteni kell a lelket már a 

a harcoló 

ttes 
diószózatot.. 

leventeleányok ifju tábora ezért a 
lélekerősitésért végzi a munkát, hogy 
eleget tehessen a legszebb női felada- 
toknak. 

- Példák vannak előttetek. Isme- 

Róluk vegyetek példát. 
- Imádkozzatok és dolgozzatok 

Folytassátok a megkezdett munkát 
lelkesedéssel és kötelességteljesitéssel, 
hiszen az ifjuság tiszta ereje segit 
benneteket. Vigyázzatok egymásra és 
segitsétek egymást. 

Bizom bennetek és közös mun- 
kánkra kérem a jó Isten áldását. 

A Főméltóságu Asszony szózatá- 
nak elhangzása után egy magyar 
leventeleány köszöntötte a mozgalom 
védnökét és ezzel végetért a közveti- 
tés, amely az uj lendülettel, fokozott 

ritek a történelem nagy asszonyalak 
erővel dolgozó leventeleány mozgalom 
életének, a magyar leányifjuságnak 

jit és látjátok a hétköznapok hőseit.lemlékezetes ünnepi eseménye marad. 

„Amit a német hadvezetőség be. 
igért s mindazoknak reménysége, kik 
a német hadsereg fölényében biza- 
kodtak, valóra vált: megszünt az oro 
szok nyomasztó ere, a német hadsereg 
megállt azon a vonalon, amelyet a 
német hadvezetőség megtartani akart. 

A legujabb hirek számtalan orosz 
támadás sikertelenségéről, rengeteg 
orosz páncélos elpusztitásáról s a né 
met ellentámadások fokozódó erejéről 
és elérehaladásáról számolnak be. 

Német fölény a keleti arcvonalon 
Kétségkivül jelentős siker Zsitomir 
visszafoglalása, melynek elfoglalását 
az oroszok nagy győzelemként közöl- 
tek világgá s most be kellett ismer- 
niök pár napos foglalásuk elvesztését. 

Meg kellett állapitani, hogy akik 
a már hosszu idő óta tartó visszavo- 
nulás folytán meginogtak a német 
győzelem hitében, erőre kaptak s 
fennen kezdik hirdetni régebbi meg- 
győződésüket : a német fegyverek 
feltétlen győzelmét. 

Lendont namronként bombázzák a németek 
Nemcsak a szárazföldi csatákban 

kezd kibontakozni- a német fölény, 
hanem a légi küzdelmekben is. Az 
angolszász repülőknek-német területek 

bak s eredménytelenebbek lettek, ez- 
zel szemben a német légihaderő napon- 
ként bombázza Londont s hatalmas 
pusztitásokat okoz az angol főváros- 

ellen intézett támadásai egyre ritkáb- ban. 

Leváltották ambroslo tábornokot, 
az olasz királyi haderő vezérkari főnökét 

A Badoglio tábornagy kormány másokkal töltik be. Igy történt ez a 
zása alatti országrészekben a 
subb tempóban folyik a rend meg- 
szilárdulása. Fontos vezetőszemélyisé- 
geket sürün Jeváltanak s helyeiket 

leglas- legujabb hirek szerint Ambrosio tábor- 
nok, az olasz királyi szárazföldi erők 
vezérkari főnökével is. 

Tiarnarosam meglesz 
a őSztlalin-Churchill-Roosevelt Ttalálkozó 

A Molotov-Eden. Hull hármas talál- 
kozó főfeladata Sztaliny Churchil! és 
Roosevelt találkozásának előkészitése 

volt. A legujabb angolszász hirek sze- 
rint a találkozó hamarosan meglesz. 

A japánok hatalmas szárazföldi, 
temgeri és légi sikerei 

A németeknek a keleti 

lon elért sikereikhez méltán 
koznak a japánok nagy sikerei. 

Jelentős japán győzelemről adnak 
hirt a kinai arcvonalon, hol sikerült a 

arcvona- 

zsenge kortél kezdve. Hiszem, hegy a 
a G0 a -Nagyszalontai 1T 

japánoknak több kinai hadsereget tel. 

jesen bekeriteni, majd megsemmisiteni. 
Japán jelentések ezenifelül több 

angolszász hajó elsülyesztéséről és je- 
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„jJól vagyunk 
és sokat gondolunk rátok 

(M. kir. honvéd haditudósító 
sz. Szabó Sándor zls.) 

Hányszor olvassák odahaza a zöld- 
szinü tábori lapokon ezt a rövidresza 
bott, tömörenirt mondatot. Sokszor csak 
ezi és semmi mást. Mintha felesleges- 
nek tartanák itt künn az orosz faluk- 
ban elszórt honvédeink, hogy többe! 
irianak, másról beszéljenek; hiszen 
ebben az egyellen mondatban elmond 
tak mindent. 

Talán igazuk is van. 
lLegalább is ez jut az eszembe, 

amikor valahol ott az erdővidék gyom- 
rában, a ködösenvirradó, októberi haj 
nalon betévedtünk egyik erdélyi honvéd 
ezred .Csaba" erődjébe. Köröskörül 
még szürke köd ül a gőgösen égnek- 
meredő vörösfenyők koronáin, mint va 
lami bodoran uszó pipafüst, ugy bujik 
a fák közölt, gomolyogva lassan, majd 
nem méltóságteljesen. Keletről a Pripje! 
meg a Dnyeper háromszögöl már fisz 
tul; a félve kelő orosz nap kezdfe 
szétmorzsolni a szélesreterpeszkedel! 
ködcsomókat. 

Az erőd olt áll az ut meg a patak 
kereszteződésénél. 

Körülötte kiirtva az erdő, és a le 
döntött fatönkök fölött huzódik a két 
soros, szöges drótakadály. Egy két meg 
hagyott falörzsre a határjelző óriás- 
betük hirdetik : ezeken tullépni halál 
jelent. Az erőd előit vezet a megcron- 
gyolódott ut: a másik oldalon mélyre 
vágotlt medrében ballag a lassuvizü 
folyó. 

A támpont dombtetőn áll, keletnek 
huzódik tovább az erdő, nyugatra már- 
tarkaszinű szántóföldek is valtakoznak 
végelláthatailan rétekkel. Községnek, 
vagy valamiféle településnek nyoma 
sincs. Egyedül élnek itt honvédeink, 
erdélyi emberek. Vörösfenyő törzsekből 
ácsolták az erődöt, magasraépitel 
támfalakkal, köröskörül kivágott lőrések, 
a hid irányában kiépitett sarokbástya. 
On áll a géppuska, sátorlappal beta 
karva, nehogy a nedves reggel meg a 
köd rozsdásra áztassa. 

Az erőd udvarán áll az egy tömb- 
ben épült kiserőd, gyeptéglával körül- 
rakva, formásan, gondosan és izlésesen, 
főbejáratánál egy fehérbőrű fenyőlör- 
zsekből ácsolt székely kapu, égetett 
betükkel ráirva : „Csaba királyfi erőd". 

Huszonnégy székely honvéd harc 
téri otthona. : 

forró fekete kellemes illatot áraszt szét a fenyőfalu szobákban. A falakon fü részelt deszkákra .pingált" rajzok, va lamelyik katona csinálhatta, egy másik 
szobában hegedü, harmónika is akad, meg egy két orosz balalajka. 

Délre kisüt a nap. 
A fiatalarcu zászlós parancsnok le 

velet ir, valahova a Marosmentére, néhányan kártlyáznak, a szobában már 
leteritik" az asztalt, csajkákat szer. viroznak", meg kulacsfedőket és az 
egyik sarokzugból előkerül a jófajta marosmenti bor is. Valamelyik fiunak 
csomagja jött. Hát miko- bonthatják 
meg jobbkor, mint most: amikor ven- 
dégeket kapott az erőd. : 

Három hete nem láttak idegen!t. 
Most mindenki örül. Mindenki 

mond valami kedveset, hireket adunk 
nekik, képeslapokat, meg néhány nálunk- 
talált ujságot és ők is beszélnek, meg 
erednek a szivek, valamennyiüknek van 
valami elmesélni valójuk és mire fel 
kelünk a jóizű gulyás ebéd mellől, már 
tudjuk, hogy Balogh Péternek most 
született meg a harmadik fia, Ádám 
lett a neve, a Böjtééknál már leszüre 
teltek és kitünő mustjuk lett, azután a 
csiki Portik házban meg lakzi volt : 
férihez ment a legfiatalabbik Porlik 
Jány. ; 

lay tart egész estig. 
Odakint az erőd előtt állnak az 

őrszemek 
A kályhában jóizden pattog a ha 

sogatolt fenyőfa, kellemes meleg árad 
szét a szobában, az emberek deszka- 
ágyakon ülnek, kigombolt zubbonyban, 
kényelmesen pipáznak és sürün 
a füstöt. Fekete este feküd! az erődre, 
az égen csak egy két csillag látszik a 
felhő lyukakon, eső szaga érzik a la 
vegőben. 

fujják 

Vasárnap 1-ig férfiak fürödnek 

Késő ősz van. 
Elindultam szép hazámból, szép 

kerek Erdélyországból..." 
Ezzel kezdték. 
Lekerülnek a falakról a hegedük, 

eltő van, a harmonika is hullámzik 
maár és az egyik fiu a karcsu balalaj- 
kén kiséri bugó szinekkel a zenét. 

dahaza is zenészek valameny- 
nyien. Zeneszerszámmal születtek a vi- 
láora és ott az erdélyi bércek roman- 
fikus völgyei között, meg hegyóriásai 
árnyékában szivták magukba a borongó, 
meg u ólérhetetlenül kedves és hapgu.- 
latos rófákat. És itt összetalálkoztak. 

Azóta zeneszórs ébred és zene 
szóra tekszik le ez erőd. 

C upa jókedv és csupa hangulat 
lett a Csaba királyfi támpont". Az 
emberek könnyebben viselik az egy- 
hangu, idegkimeritő és fárasztó erőd- 
szolgálatot, gyorsabban mulnak a napok 
és a hetek és türelmesebben várták a 
nehezen érkező postát. Mert az ide 
bizony ritkán és lassan jut csak el. 

Hullámzik a buza tenger..-, meg 
Edesanyám kösse fel a kendő! a 
fejére.." és a „Nincsen annyi tenger 
csillag az egen.." Ugy sirnak a nólák, 
hogy belekönnyezünk valamennyien. 

De cssk néhány percig tart ez a 
nekibusult csend. 

Pillanatok alati kiperdül egy tárcos 
fiatal csiki legény, s már járja is a 
csürdöngölőt, nekivetkőzve, inaben. A 
főbbiek körülállják, tapsolnak neki. Ugy 
kivirágzik s hangulat, mint egy szürel- 
uláni bucsun. És a zene játsza a talo 
alávalót. Azután következnek a nóták, 
a lótorku legények fujják, nekipirosodva. 

És amikor a csend lassan ráül 
az erődre, arra gondolok, igazuk is 
van a rövidsoru tábori lepoknak. Mit 
is irhsínárak mást, egy ilyen ótás este 
után, a Csaba királyfi támpont" ról. 

.Jol vagyunk és sokat gondolunk 
rátok". 

Mádió-mdüisor 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1:30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 direk. 940 Hirek. 
11.45 Hirek. 

2 Cigányzenekar. 3 Délutáni muzsika. 
8.30 Előadás. 4.20 Cimbalom. 5 Beszélgetés 

Szalonőtős. 5.440 Felolvasás. 605 Esik eső Ugy fogadtak bennünket, mintha 
otihon tévedtünk volna be a galamb 
ducos kiskapun, valamelyik Harofíta aljai 

csendesen. Fazekas Mária és Solti Károly 
énekel. 7 Balettjelenet. 7-10 Előadás. 7 25 
Rádiózenekar. 8 20 Előadás. 840 A mi ven- 

faluba. Éppen reggel volt. Az iliatos, 
dégeink. Opera. 

Az összes iskolai füzetek, rajz- és ű irószerek, tankönyvek, legolcsóbb árban a T. BALOGH könyvesbeltban 
kaphatók 

EEEK – Esernyőt, ha piszkos, vagy sáros, ne kefével, hanem nedves ruhával tisztogas- mAz ernyőt megszáradásig hagyjuk ki Kasa visszatérésének 5 ik évtordutlóján Kál lay esz itve. ; 

egy l4 éves repülőgépszerkesztővel. 5-15 

miniszterelnök ünnepi beszédét mondja. 

Azután a mi nótáink következnek :



A HÖMÉRSÉKLET 
eggel ? órakor t 10 délben T 13 tok volt 

Holnap: Kedd 

November 

Kat. Kelemen p. 
Prot. Kelemen 

k mi masyar"hőseink 
Kardos Aladár honvéd 1943. január 23-án a Prokudinskij községet ért ellenséges támadás közben, mint rajparancsnokhelyet- tes észrevette, hogy századának balszárnyát nagy erővel rohanja meg egy váratlanul fel bukkant erős bolsevista harccsoport. Rajával saját elhatározásából a megtámadott bal- szárny segitségére sietve és ott a támadás győzelmes visszavarése közben kézitusában hősi halált halt. 

— A liszt fehér, vagy legfeljebb , fél barna". Sulczer Károly magyaróvári malom bérlő viszont leketén adta a lisztet, de nem sokáig, mert leleplezték. Biróság elé került, mely 8 hónapi börtönre itélte. Az eredmény: Sulczer most sötétnek látja az egész világot. 
– Hamiskártyások levelezőlap hivásra házhoz mentek.. Az ujvidekti rendőrség leleplezett egy jól megszervezett hamiskárlyás társaságot. Egy kávéház külön. termében müködött a társaság, de magán- házba is eljárt vendégszereplésre. Hamis cinkezett kártyacsomagjuk volt. A bázkuta- tás során 26.000 pengőt foglaltak le náluk. Az ügyben több letartóztatás történt. 
— A református Leányszövetség tagjait felhivom, hogy a mai összejövetelen teljes számban jelenjenek meg, fontos meg- beszélés végett. Elnök. 
– L-eszállitott kenyérfejadag a megszállt Dél ltáliában. Az angol amerikai csapatoktól megszálit Dél.Olaszországban nagy az elkeseredés. Anglia és partraszállása előit magasabb fejadagokat és Jobb ellátást helyezett kilátásba a délolaszok részére. Hajótérhiány miatt most a kenyér- Tejadagot le kel ett szállitaniok. 
– Száztizéves asszony él Huszton Rozner Hermanné huszti lakos teljes testi és szellemi egészségben érte meg életének 110 ik évét. Még mindig kenyérkereső, aki a bolgároktól zöldségféléket vásárol és Huszt piacán maga is árusit és a bázakhoz is hord zöldséget. Egyenes testtartással jár, a nagy idők nem látszanak meg rajta, kedélye csak akkor borul el, ha nemrég meghalt férje után érdeklődnek. Férje is felül volt a százon amikor meghalt. 

– Megjelent a Magyar Szárnyak, a magyar társadalom népszerü repülő folyó- irata. Jánosy István kitünő repülőuj ágja nem csupán a repülő szakköröket érdekii, hanem érdekes és tanulságos olvasmány minden mai ember számára, hiszen a repülő- gép századunk történelmében kitörőlhetetle- nül bevéste nevét. Számos érdekes cikk, nagyszerü képes oldalak diszitik a magyar repűlés nemzetközi viszonylatban is elismerten nivós folyóiratát. A MAGYAR SZÁRNYAK legujabb számának ára 80 fillér. Mutatvány- számot kivánatra a kiadóhivata! (VII. Király- utca 93. II) küld. 

— Kétfejü, kétgyomru és kétszivü gyermek. Egy budapesti kórházban kétfejü, kétszivű és kétgyomru gyermek született. A szerencsétlen apróság világrajötte után két perccel meghalt. Holttestét az orvosok ta- 

Biharmegye tüzifájának lesrállitására munkaszolgálatosokat rendeltek ki Ismeretes olvasóink előtt, hogy a tüzifa 
leszállitása elé akadályok tornyosultak, mert 
azt munkaerő hiányában nem lehet 
megvalósitani. A tának az erdőkből a vago 
nokig való leszállitása körül vannak nehéz- 
ségek. A biharmegyei fakereskedők azonban 
nem tudnak megfelelő munkásokhoz jutni és 
ennek hátrányát természetesen a megye la 
kossága látja. 

Most ezen a tarthatatlan állapoton segit 
a megye alispánja, amikoris munkaszolgála- 
tosok kirendelését kérte a munkák mielőbbi 
elvégzésére A megyei közellátási hivatal 
most irja össze azokat a belyeket, amelyek 
munkaszolgálatosokat igényelnek. Az igény- 
lés bejelentése után a munkaszolgálatosok 
kivezénylése azonnal meg is történik. 

A magánháztartásoknak is 
takarék 

A háboru ötödik évében, részben az 
anyaghiányra, részben a megnövekedett 
szükségletekre tekintettel, elkerülhetetlen a 
villamosenergiával való fokozott takarékos- 
kodás. Felhivja ezért a minisztérium a ma- 
gánháztartásokat, a villamosenergiával való 
legmesszebbmenő takarékosságra. Ne fo- 
gyasszunk feleslegesen villamosenergiát. Ne- 
vezetesen: a helyiségek világitására nem 
feltétlenül szükséges égőket kapcsoljuk ki, 
nagyobb égőinket kisebbre cseréljük fel és 
gondosan ügyeljünk arra, hogy azokat a 
helyiségeket, amelyekben senki sem tartóz- 
kodik, ne hagyjuk megvilágitva és egyéb- 
ként is a legnagyobb figyelmet forditsuk a 
villamos energiával való takarékosságra. 

A minisztérium elvárja a közönségtől, 
hogy amikor a kormányzat a hivatalos lap 

Takarmánytö 

Amerika 

mnulmány céljából felboncolták. 

Kitünően sikerült 
a ref. Nőszövetség 
szeretetvendéssége 
Tegnap délután a nagyiskola tanács- 

termében rendezte meg jótékonycélu szeretet- 
vendégségét a helybeli református Nőszö 
vetség. A termet zsufolásig megtöltötte a 
közönség és nyugodtan elmondhatjuk, hogy 
a kitünő műsor nagy siknrt aratott. Arday 
Aladár tb. esperes imát mondott és bibliát 
magyarázott, majd megnyitójában hangoz- 
tatta, hogy a tehetősek segitsék a hiányt- 
szenvedőket és a ma megindult gyüjtésből 
mindenki vegye ki a részét. Tudniilik a re- 
formátus egyesületek elhatározták, hogy a 
szegények részére ruhát, cipőt gyüjtenek, 
ahol pedig ez nincs, ott pénzt is elfogadnak. 
Az esperes annak a reményének adott kife. 
jezést, hogy ez a nemes célu kezdeménye- - 
zés a legteljesebb sikerrel zárul. Szathmáry 
Margitka nagysikerü felolvasása következett, 
aztán Karancsi Erzsike két szép éneket adott 
elő Tordai Ferenc harmónium kisérete mel- 
lett, majd Bagoly Bertalan lelkész éneke 
után Gyöngyössy Babi kedves kis szavalata 
zárta be a kellemes müűsort, Ez után a Nő 
szövetség fáradhatatlan háziasszonyai teát 
szolgáltak fel. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

oskedni kell a villannyal 
szerdai számában megjelent rendelettel kény. 
telen volt az összes ipari, kereskedelmi és 
mezőgazdasági üzemek, sőt az ősszés hadi- üzemek villamosenergia fogyasztását is kor- 
látozni, ennek a felbivásnak mindenki ön- ként tegyen eleget A minisztérium utasi- totlta az energiát szolgáltató vállalatokat an- 
nk szigoru ellenőrzésére, hogy a fogyasztók eleget fesznek-e a felhivásnak, Ha az ellen- őrzés azt álapitaná meg, hogy a felhivás nem vezetett eredményre, a minisztérium a 
magánháztartások villamosenergia fogyasz- 
tása tekintetében is a legszigorubb korlátozó 
rendeleteket fogja életbeléptetni és a rendel- kezé ek megszegőinek megbüntetéséről és a fogyasztá ból való kizárásáról gondoskodni 
Iog eg. 

a 

köt é 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

„Hangya" Szövetkezeti 
és Hűtőháza, Nagyszal 

Értékesitő Telepe 
onta 

Vendégiátó iparicuk origényliök 
jelentkerése 

A közellátási hívatal felhivja a vendég- látó ipari cukor igénylők figyelmét, hogy cukorvásárlási engedélyeik átvétele és de- cember havi igényléseik eszközlése végett jelentkezzenek a közellátási hivatal 5. számu szobájában folyó hó 23-27-ig bezárólag. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik drága halottunk Deák Jánosné, Jaraba Juliánna temetésén oly nagy szám- ban megjelentek és részvétükkel nagy fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek ezuton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család. 
m 

Nagyszalontai Gazdakör Elnökségétől. 

637/1943 szám. 

Felhivás 
A nagyszalontai Gazdakör elnöksége utóljára kéri fel mindazon nemes szivü ada- 

kozókat, akik az erdélyi jégkorosultak részére 
gabonát ajánlottak fel, hogy azt e héten okvet- 
len sziveskedjenek beadni Hegedüs Lajos 
Futura bizományoshoz annál is inkább, mi- 
vel e héten ezen beszolgáltatás lezáródik. 
Kéretnek az érdekeltek, akik a Gazda-naptárra 
igényt tartanak, jegyezzék azt elő e hét fo- 
lyamán a Gazdakörnél. 

Nagyszalonta, 1943. november 22. 
Borbély István Vigh Imre 

titkár elnök
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G A RA o z G o - Tisztviselő- és munkaskedvez 
Ma este 715-kor Ssz orot-ána HETEN MINT A GONOSZO az Alcazár k 

AMednyanszky, Sárdy, Billcsi, Maszany, Kiss Manyi, Maklány em- u] iradó! óérámi 

Beváltják a 2. számu falegyeket SpOnT 
NSC-Rokka S:0 (3:0) 

Tegnap délben jó fotball-időben, de 
kissé sáros pályán mérte össze erejét az NS 
és a békéscsabai Rokka. A szezonzáró baj- 
noki mérkőzést több szalontai spertkedvelő is 
megnézheltte volna, mert különösen az első 
félidőben ritkán láfott szép és élvezetes játé- 
kot mutatott a szalontai csapat. Rokka kezdi 
a játékot és már lőnek is kapura, majd a 
szalontaiak tetszetős játékol mufatnak be. 
Nemsokára Berindán összelut a vendégkapus- 
sal, aki párpercre elhagyja helyét. A 7. p. 
sarokrugást harcol ki az NSC csatársor két- 
szer is, mig a 12. p. Csáktornyai megszerzi 
csapata első gólját. Szebbnél.szebb és jobb 
NSC támadásokat látunk, de csak a 24. p. 
érünk el ujabb eredményt, szintén Csáktor- 
nyai révén. Rátkay Jancsi van most egypár- 
szor jó helyzetben, azonban lövése célt téveszt, 
de a 30. p. végre egy jól irányzott Szakács 
beadást fejes góllal érvényesit. Szünetig még 
sok jó alkalom kinálkozik, azonban nagyobb 
eredményt nem tudnak elérni. 

Szünet után nagy iramot diktál a vendég 
csapat és bizony ekkor nagyon sokszor csak 
csapkodó játékot láttunk a másik részről. 
Aztán lassan átveszik a mieink a támadást, de 
átveszik a vendégek rossz szekását is egyes 
játékosaink minden ok nélkül vitatkoznak a 
pályán, pedig erre semmi szükség sem volt. 
Csodálatos, hogy a biró figyelmeztetés nélkül 
hagyta ezt a nem éppen épületes társalgást. 
A 14. percben Darók 11.est vét, azonban a 
büntetőt a Rokka csatár mellé rugja. A 26. 
percben a jólérkező Debreczeni Rátkayhoz ad 
ez Csáktornyaihoz továbbit, aki már a mér- 
kőzés negyedik gólját lövi. A 36. percben 
pedig Csáktornyai kicselezi a védelmet és a 
kapus mellett formálisan gólba sétál a labdá- 
val. A vendégek pár veszélyes lefutással ki- 
sérleteznek még, de a szalontai védelem a 
helyén van és igy a vendégeknek meg kellett 
elégedniök a kapott 5 góllal. 

Lipták biró kifogástalanul vezette a mér- 
kőzést, csak a lesállosoknál bizonytalankodott. 
Máskülönben tárgyilagosan biráskodott Az 
NSC-ből nem akarunk senkit kiemelni, mert 
minden játékos megfelelő: nyujtott, azonban 
nem hagyhatjuk szó nélkül Bársony kifogásta- 
lan játékát. Sok veszélyes lövést biztesan fo- 
gott. Ha a szezon alatt igy védett volna, csa- 
pata még jobb helyet foglalhatna el a fáblá- 
zaton. 

A Kocsis és Sajti nélkül kiálló csapat 
igy is megállta helyét derekasan. Csáktornyai- 
nak ezuttal kifutott, mert egymaga 4 gólt 
küldött Csabára, ezzel szemben Bagoly Berci 
szokásos góljai elmaradtak. 

NAC II. –Sz, Turul 7:3 

NB. I. eredmények : 
NAC-Gamma 2 

Csepel–Kolozsvár 11 
Ujvidék -Kispest 3:0 
Ferencváros -Salgótarján 5:2 
Elektromos-Vasas 3:1 
DVSC--DIMÁVAG 6:2 
Beszkárt -Szeged 3:2 
Szolnok—Ujpest 5:2 

A rómn kath. leányegylet 
jól sikerült kulturdélutánjáról hely- 

szüke miatt holnapi számunkban emlékezünk 

meg. 

Rendes- 
és magyátmmtlókkat mira- 

denmntárgybólelőkészitek 

Gemkees Gyula-ut 1. 

A közellátás értesiti a tajegyeseket, hogy 
mától kezdve a 2 es számu fajegy szelvé- 
nyek érvényesek, ugy azonban, hogy akinek 

C még meg van az 1-es szelvénye az a bevál- 
tásnál előnyben részesül. A 2-es szelvényre 
ezuttal egyszász kilógram tüzita kapható. 
Aki nem váltotta be egyes szelvényét, az 
tüzze fel jegyére, annak meg kell maradni a 
tulajdonosnál. 

mázsa fára Jámbor Lajosnál (Geszti-uton) a 
következő utcák fajegyesei : 

Róbert Károly, Nagy Lajos, II. Endre, 
Vak Bottyán, Álmos, Rákosy Jenő, gról 
Apponyi, Geza fejedelem. Bólyay és Vasár- 
helyi uti fajegyes lakosok. 
Szigoruan figyelmeztetjük a lakosságot, 
hogy az előirást pontosan tartsák be, mert a- 

Ma beváltják a 2 szelvényt egyl 
rend csak igy őrizhető meg 

Eliárás indul 80 szalontai seret ellen s 

Ismeretes olvsasóink elő!t, hogy a 
favasszal rendelet jelent meg, amely 
nek értelmében minden gazda olajos 
mag termesztésére kötelezett. Termé 
szetesen szólt ez Szalontára is. Most 
aztán mint értesülünk, kellemetlen for 
dulat következik be ez ügyben, mert a 
tiszántuli körzeti növénytermelési elő 

termelése miatt 
városl rendőrbüntetőbiróhoz, hogy 80 
szalontai gazda ellen hozzon Méletet, 
mert azok nem teltek eleget az előirt 
olajosmag termesztési költelezettségük- 
nek. A büntetés nagysága különböző 
lesz és előreláthatólag a nem termelt 
terület nagyságához viszonyitva az isen 
sul Os.. 
yo e ír 

adótól pebcsegnbáls kn se érkezett al 

337 milliára a Németbíredalom 
négyévi háborus kiadása 

Berlin, Mint dr, Oito Svartz pérz- 
ügyi főigazgató, a Bankvirtschatt cimüű 
folyóirat hasábjain elsőizben pontosan 
közli, a Birodalom összes kiadásai 
a háboru első négy évében kereken 
337 milliárd márkára rugtak. 

Mivel német részről eddig nem 
hoztak nyilvánásságra adatokat a 
költségvetésről, a cikkiró számitásainál 
az adóbevételi adatokra támaszkodik, 
valamint a birodalmi adósság növeke. 
désére és a különböző rendkivüli be 
vételek becslésére. Az összes bevéte- 

lekből 124 mi:liárd márka az adókból. 
193 milliárd márka a hitelekből és ke- 
reken 50 miltió márka a rendkivüli 
bevételekből származik. 

A birodalom polgári természetn- 
kiadása a háboru négy évében 75 
milliárd márka, amibe azonban a be- 
hivottak családtagjainak segélyezése 
nincs beleszámitva. A tulajdonképpen 
háborus kiadások tehát a háboru négy 
évében eszerint kereken 295 milliárd 
márkál t tettek, kHl onzs. 

munkásokat 

felvesz a 

HANGYA 

Telepe és Hütőháza 

A Levente zenekar 
nagysikerü előadása 

Tegnap délután a levente zenekar 

megismételte azt az előadását közki- 

vánatra, amelyet fennállásának egyéves 

évfordulójára pár héttel ezelőtt adolt 

elő. A közönség most is nagyszámban 

nézte végig a kitünően összeállitott 

Konzerygyári 

müűsort és tapsolt az igazán tehetséges 

levente szereplőknek. Minden dicsére- 

tet megérdemelnek. Külön elismerés 

illesse Kiri Sándor főktatót és Hanusz 
Józset karnágyot, akiknek elsősorban 
köszönhető, hogy a Vigadóban megren 

dezett est oly kitünően sikerült. 

Apróhirdetések 
Eladó 14 darab magliba. Földi János 

utca 22. 2-2 

Eladó egy fekete hosszu női télikabát. 

Ért. Dobó-uteca 20. 2-2 
14—15 éves fiu mindenesnek felvétetik 

Arany-utca 18. 2- 

Asztalossegédeket állandó munkára iel- 

vesz Tóth Imre asztalosmester. 24-0 

Egy mindenes bejáró asszony vagy 

leány felvétetik. Szántó, Horthy Miklós ut 

8 szám. 2-2 

Eladó egy sötétkék mély gyermekkocsi. 
Kasza-utca 14. 

Eladó egy koca 6 malaccal. Hétvezér- 
utca 41. 

Juhokhoz értő mindenes fiut telveszek, 

Vásár-tér 14. 
Eladó Bocskai-utca 54. szám alatt egy 

fekete szövetkabát. 
Eladó két 7 hónapos ártán süldő. De- 

bozi-utca 6. 
Eladó használt üstház Keskeny- -utca 4. 

Méznádprés eladó Keskeny-utca 20. 
Eladó egy koca 6 malaccal, hasas ko- 

cák és hizónak való sertések Zrinyi utca 17. 

Jöómenetelü füszerüzlet átadó. Cim a 
kiadóban. 1-6 

Ügyes mindenest azonnalra vagy else- 

jére felvesz a Jámbor fatelep, Tisza István- 

ut 1 szám. 3-0 

– A belek idugulásánál, alhasi 

vérpangásnál, aranyeres bántalmaknál 

és a máj duzzadságánál, reggel éhgyo- 

morra és este letekvés előtt egy-egy félpo- 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 

vizet kitünő hatással ihatunk. Kérdezze meg 

orvosát ! 


